

创文明城市 做文明市民

红西小区种下“幸福林”

□记者 李霞

本报讯 3月14日上午,新华区西市场街道红旗街社区与社区园林绿化共建单位——白鹭洲国家城市湿地公园联合,组织居民在红西小区南门处种下了一处“共享幸福林”。

“这百日红夏天开花,一簇簇红彤彤的可好看,得好好养护!”今年60岁的居民张春菊住在“共享幸福林”附近,上午9点多,她和邻居一起种下一株百日红。

今年5岁的窦晟昊在妈妈的帮助下种下一株美人梅后,小家伙用记号笔在认养牌上写上自己的名字,并将其挂在树上。

窦晟昊的妈妈葛林说,她觉得带孩子参加这样的植树活动很有意义,以后她会抽空带孩子来给小树浇水、施肥等,希望小树能与孩子一起长大。

“种树时根不能埋得太深,种下后不仅当时要浇透水,等五六天后,还要再浇一次水……”现场,白鹭洲国家城

市湿地公园的园林技师陈鑫、王卫民等人穿梭其中,根据大家的栽植情况,向大家讲解春季植树知识……

当天上午11点多,大家先后在“共享幸福林”内种下美人梅、晚樱、百日红、桂花等树苗120余株。

据西市场街道红旗街社区分包领导王彦超介绍,这些树苗品种都是通过社区“红色议事会”提前征求居民意见后决定的。下一步,他们还准备在“共享幸福林”及小区花带内种植一批麦冬、常绿鸢尾等花草。

志愿者进校园 普及急救知识

□记者 王亚楠

本报讯 “紧急情况下,怎么将毛毯做成简易担架?”“怎样分工协作,在最短的时间内将受伤的人转移到安全的地方?”3月14日下午,市有家社会工作服务中心在新华区中心路小学教育集团,开展“壹基金儿童平安计划生存训练营”活动,为120余名学生普及儿童急救知识。

当天,志愿者带领孩子们参与了千斤顶抬升、毛毯担架计时赛、AED的使用方法、家具防倾倒、结绳大比拼、海姆立克急救法等6个项目的生存自救技能训练。

“对于心脏骤停者的救援时间只有4分钟至6分钟,但在我国,100人中只有不到1人掌握了心肺复苏法和AED的使用方法。”活动现场,志愿者杨姗姗为孩子们普及如何使用AED。孩子们兴奋地说:“谢谢叔叔阿姨,以后遇到紧急情况,我们也知道怎么办了。”

深圳壹基金自2020年起发起“壹基金儿童平安计划生存训练营”项目,致力于训练和提升儿童应对危险的能力,降低灾害和日常意外事件对儿童带来的影响和伤害。2022年5月,市有家社会工作服务中心成为该项目在平顶山地区的执行机构,截至目前,已在市区及周边县区学校开展了16场活动。

为帮助杨凯博 爱心阿姨捐款3000元

□记者 牛超

本报讯 市八中九(3)班学生杨凯博被确诊患上急性髓系白血病,学校前后3次为其捐款。3月10日,本报报道此事后,引起市区一位爱心阿姨的关注。3月14日,这位爱心阿姨给记者打来电话,表示要为杨凯博捐款3000元。

这位阿姨曾多次为本报报道的困难家庭捐款,是一位资深爱心人士。虽然与阿姨“打交道”多年,但一直不知道她叫啥?只知道她是一位退休人员,退休工资并不高,今年已80多岁。根据约定,在市区曙光路与迎宾路交叉口,记者见到了这位爱心阿姨。她衣着朴素,身材消瘦,头发花白。

“我身体也不太好,去不了你们单位,你辛苦一下,把这3000元钱交给杨凯博……”见到记者,阿姨颤巍巍地从口袋里掏出一叠现金。“那孩子小小年纪得了这种病,太可怜了,能帮就帮一把吧。”阿姨说。

3月14日中午,记者将这3000元钱转交给杨凯博的母亲李艳。

“让我说啥好呢?太感谢了。这几天有时间了,我想见见阿姨,当面向她表示感谢。”李艳说。

追踪报道



「粉色花海」惹人醉

3月14日,市区鹰城广场樱花大道下,市民拍照合影。近日,鹰城广场600余棵樱花盛放,粉色的花朵随风摇曳,画面唯美,吸引了众多市民前来打卡。 本报记者 王亚楠 摄

应滨街道提档升级 街容村貌焕然一新

□记者 吕占伟

本报讯 路面干净整洁、车辆停放有序、经营户规范经营……近日,市城乡一体化示范区应滨街道积极开展创文查漏补缺、集中整治和长效保洁工作,街容村貌发生了明显变化。

“现在街容村貌焕然一新,在这里做生意特别舒心!”3月14日上午,薛庄街商户王强说,以前薛庄街被随处停放的机动车、非机动车占去了一小半,

生意红火的商铺将商品摆到人行道上,横穿马路的人群、非机动车同机动车混行,周边商户和附近住户都苦不堪言。

据应滨街道党工委副书记王锡哲介绍,为进一步提升和美化辖区整体环境,连日来,该街道对辖区范围内的公共设施进行了翻新和完善。该街道还集中改造提升了薛东村和薛庄街的基础设施,填补坑洼路面220余处,修补破损窨井盖30个,增加窨

井盖滤网30个,施划停车标线300处,粉刷外墙3000平方米,整修裸露花坛20余处,从根本上改变了“脏、乱、堵”的面貌。

薛东村修补及新增创文版面35余处,更换家规家训和星级文明户铭牌900余户。

“通过近日的整治行动,俺村道路坑洼、路牙破损、花坛裸露、空中线缆等乱象不见了,街容村貌有了明显的改观。”53岁的薛东村村民刘宏说。

乡村小景升级村容

3月14日,新华区焦店镇郝山阳村村中道路一侧,梨花树下一面彩绘墙凸显春光旖旎,吸引村民驻足。近期,该村在道路两侧、游园广场进行了升级改造。一条条背街小巷变身“颜值担当”,吸引了不少村民拍照打卡。

本报记者 张鹏 摄

